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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
31 DE AGOSTO DE 2021


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- PAQUITO DE TODOS
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dez  minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),   Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN),  Breno Garibalde (DEM),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT),  (Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (um) com justificativa.   Lida a ata da  septuagésima  quinta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa informou que o Ipesaúde está inaugurando mais uma unidade, o Centro Cardiorrespiratório Jason Gois da Silva Neto,   como forma de homenagem póstuma aos trabalhos prestados pelo ex-vereador durante a passagem dele por este parlamento, solicitou que essa sessão fosse registrada em seu nome. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Requerimentos de números: 392/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 393, 394, 395/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira. Indicações de números: 2426 a 2428/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, 2429; ° 2435 a 2447; 2461 a 2464; 2474; 2476 a 2477 /2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 2430 a 2434; 2465 a 2469/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 2448 a 2452/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil,  2453  2455/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 2456 a 2460/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 2470 a 2473/2021, 2475/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica,  2478 a 2483/2021 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 2484 a 2485/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 2486 a 2490/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Anderson De Tuca enalteceu a amizade com o ex-vereador Jason Neto dizendo que foi ele quem convidou para ir ao Partido PDT, e que hoje se fará presente na homenagem que o Ipesaúde está fazendo, inaugurando mais uma unidade, o Centro Cardiorrespiratório Jason Gois da Silva Neto. Em outro assunto  informou que junto com outros vereadores, se reuniram com o prefeito Edvaldo Nogueira a fim de discutir sobre o convênio de auxílio aos clubes de esporte sergipanos, e na ocasião foi anunciado um investimento de cem mil para o Associação Desportiva Confiança e mais cem mil para o Club Sportivo Sergipe, em pagamento único.  Ato contínuo, disse que se sente muito feliz em saber que o seu mandato serve para incentivar o esporte. Finalizou apelando para que o governador libere o retorno aos estádios. Adeilson Soares dos Santos (Binho) expressou a sua alegria em ver o potencial do esporte em nosso estado, e que como professor de educação física tem procurado conhecer as modalidades de esportes em nosso estado, informando já ter conhecido o esporte de remo e canoagem,  e também foi conhecer a prática de arquearia de arco e flecha,  destacando o trabalho desenvolvido pelo instrutor Erick, ao tempo que mostrou imagens do local praticando o esporte. Concluiu dizendo que visibilidade e incentivo é o que falta nos esportes do nosso estado.  Breno Garibalde falou de sua preocupação com relação a preservação dos manguezais, informando que participou de uma oficina com várias entidades de um plano  Plano de Manejo do Parque Municipal do Rio Poxim, que vai ajudar na preservação, dizendo que um plano fundamental para recuperação desse ecossistema é acabar com os despejos irregulares de esgotos comerciais e industriais, sendo um problema antigo e precisa de uma força tarefa entre a prefeitura e a Deso. Concluiu dizendo que os manguezais existem e precisamos cuidar deles. Cícero do Santa Maria parabenizou a Escolinha Sete de Setembro localizado no Bairro Santa Maria, dizendo que esteve presente no último sábado, e que no local se fez presente um olheiro chamado Maroca do Clube Vitória da Bahia, e escolheu dois adolescentes para levar ao clube, disse que essa escolinha e de pessoas carentes e não se cobra nada. Concluiu reforçando a liberação das torcidas nos estádios, e que os torcedores sejam vacinados.  Doutor Manuel Marcos parabenizou o Ipesaúde por colocar o nome do novo Centro Cardiorrespiratório o nome do  grande amigo que já partiu, o ex-vereador Jason Neto e   também agradeceu pela intitulação desta sessão como o nome do nosso amigo que tanto contribuiu para uma maior qualidade de vida da população aracajuana. Em outro assunto falou sobre a visita que recebeu do ex-vereador Bigode do Santa Maria, que na ocasião levou lembranças simbólicos dos pacientes que ajudou no Bairro Santa Maria,  dizendo que foi uma visita de muita alegria. Concluiu dizendo que teve um encontro com o Vereador Cícero do Santa Maria e teve a oportunidade de conhecer seu filho.  Emília Corrêa informou que esteve na feira do Bairro Santo Antônio depois de denúncias recebidas, dizendo que há um ano esteve nesse local e retornando verificou que nada mudou, ao tempo que mostrou um vídeo do local onde os comerciantes reclamam da situação com barracas sem condições de uso, freezer sem funcionar e dando choque, uma situação lamentável. Concluiu pedindo ao prefeito a e a Emsurb para darem mais atenção a esses feirantes e rever essa situação.  Fabiano Oliveira em seu discurso falou sobre o avanço na vacinação, e informou que o Comitê Científico e a Abrape  seguindo todas as recomendações de segurança, a partir de  setembro estarão realizando eventos inicialmente  com um número de pessoas reduzidas, porém depois irão aumentar a quantidade seguindo todas as normas estabelecidas pelo decreto oficial, pois no ano que vem teremos o Fest Verão e o carnaval.   Finalizou em outro assunto parabenizando a prefeitura pela inauguração da praça localizada no Bairro Jardins.  Fábio Meireles  falou da visita que fez ao bairro no bairro Santos Dumont na rua Luiz Gonzaga, e percebeu a necessidade da retomada dos trabalhos pela companhia naquela região, que ao chegar no bairro para ouvir algumas reclamações dos moradores e lá se deparou com um trabalho de esgotamento sanitário inacabado, informando que fez   a reivindicação e prontamente o serviço foi corretamente realizado, ao tempo que parabenizou a Deso, na ocasião lembrou que solicitou  alguns serviços de iluminação a Emurb a mais de três anos com relação a extensão de rede do loteamento Isabel Martins, rua F, que fica sem iluminação e propicia a ação de marginais, e também no loteamento Jardim Bahia, nas ruas E e M, que também estão sem iluminação e isso compromete a circulação de pessoas com a devida segurança. Concluiu convidando todos para participarem do projeto Olhar Carinhoso que forneceu sopa na última sexta-feira, a mais de cento e cinquenta pessoas na paróquia Nossa Senhora Soledade. Isac  informou sobre a Carta Aberta construída pela   Frente Nacional de Prefeitos, que tem a frente o prefeito onde destacam a importância do diálogo entre os poderes para enfrentar as dificuldades deste momento, essa  carta sai em  defesa da democracia e da boa diplomacia, ressaltando a importância do diálogo e do bom senso. reafirmando ainda que no Brasil houve seiscentas mil mortes por covid pelo atraso das vacinas e que esse é o pior presidente da república que já tivemos. Concluiu parabenizando o prefeito por constituir um documento tão importante.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores:  Sargento Byron Estrelas do Mar  falou sobre a inauguração do Centro Especializado em Reabilitação José Leonel Ferreira Aquino, entregue pelo Governo de Sergipe, dizendo que o objetivo local é promover cuidados em saúde para habilitação e reabilitação física, auditiva, visual, intelectual e TEA, destacando que esta obra foi construída e temos a necessidade que ela funcione do jeito que a gente imaginou, com técnicos capazes e equipamentos de qualidade,  serão cerca de oitenta profissionais, totalmente qualificados para reabilitar os pacientes da melhor forma possível,  e nesse espaço serão tratados  a multiplicidade de deficiência, reabilitando através do serviço público. Em outro assunto informou que esteve com a Superintendente de Esporte do Estado, mariana Dantas, e na ocasião lhe apresentou uma série de projetos e programas que esse órgão vem realizando na área do esporte. Finalizou voltando a falar sobre o projeto policia unida, onde os policiais reivindicam do governador o pagamento do adicional que é constitucional, ainda cobrou  do Governo de Sergipe a convocação dos aprovados no Concurso Público para o Corpo de Bombeiros, que foi realizado em dois mil e dezoito.  Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Fábio Meireles, Sheyla Galba, Emília Corrêa. Sheyla Galba disse que semana passada o nosso estado foi noticiado negativamente em nível nacional com relação a construção do Hospital do Câncer, ao tempo que mostrou vídeo da matéria feita pela Rede Record. Disse ainda que em dois mil e dezessete esteve presente no local enquanto Mulheres de Peito, de um evento para assinatura de ordem de serviço para que a obra fosse entregue em dois mil e dezenove, e  por culpa desse desgoverno que está aí há anos, o hospital não saiu do papel com quatorze milhões enterrados junto com o aterro, destacando ainda que esse hospital deveria levar o nome do ex-governador Marcelo Déda. Concluiu dizendo que não vai desistir de lutar, e que a construção desse hospital se faz necessário para salvar vidas. Foi aparteada pelos Vereadores: Emília Corrêa, Ricardo Marques, Professora Ângela Melo. Linda Brasil parabenizou a Vereadora Sheyla Galba pelo discurso com relação ao Hospital do Câncer, e após fez uma denúncia sobre o atraso das carteirinhas estudantis dos alunos da UFS, onde relatam que o Setransp está exigindo que a grade estudantil tenha que está  carimbada para que eles possam receber, a seu ver, é uma situação grave e precisa ser resolvida pelo órgão competente. Em outro assunto disse que esteve reunida com o coletivo docente da rede municipal onde na ocasião apresentaram várias demandas, como a falta de reajuste salarial há quatro anos, alunos prejudicados por não terem acesso a internet, e que o prefeito não utiliza o  recurso  do Fundeb para pagar, já que o recurso existe. Finalizou parabenizando pela realização da vigésima parada LGBTQI no último dia vinte e nove desse mês. Foi aparteada pela Vereadora Ângela Melo.  Professora Ângela Melo parabenizou a organização da vigésima parada LGBTQI, que foi transmitida virtualmente, informando que participou  dizendo que esse evento foi constituído pela adversidade e que eles defendem a construção de um centro de referência, laboratório e uma coordenadoria  para atender com dignidade essas pessoas, e que apoia essas reivindicações. Finalizou falando sobre a educação inclusiva, defendendo que as pessoas com deficiência  sejam incluídos nas escolas,  lamentando a fala do Ministro da Educação, que disse que as crianças deficientes atrapalham no aprendizado  de outros estudantes. Foi aparteada pela Vereadora Linda Brasil.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinária, no horário Regimental, dia primeiro  de setembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, trinta e um de agosto de dois mil e vinte e um.
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